



## Российская газета: Обращение на бланке

Следственный комитет при прокуратуре РФ разъяснил свою позицию по депутатским запросам Разговоры о том, как резко отреагировали депутаты Госдумы на письмо руководителя СКП Александра Бастрыкина, уже обросли подробностями, которых в действительности не было. А что же было? Была информация Следственного комитета с числом депутатских обращений и фамилиями некоторых особо активных депутатов. Именно эта информация обсуждалась в Госдуме и была направлена председателю Госдумы Борису Грызлову.

Специально для "Российской газеты" Следственный комитет при прокуратуре РФ разъяснил свою позицию по поводу депутатских запросов.

- Это обращение носило чисто информационный характер, - уточнил официальный представитель СКП Владимир Маркин. - И те, кто внимательно читал его текст, могли заметить: мы отразили статистические сведения для того, чтобы показать объем нашей работы с запросами депутатов. И ни в коей мере не ставили целью создавать препятствия для направления депутатских запросов в следственные органы. Упреки некоторых депутатов, что мы высказываем претензии по количеству полученных депутатских запросов, являются надуманными и несостоятельными.

В ведомстве подтвердили, что Следственный комитет уделяет большое внимание рассмотрению депутатских запросов. Такие обращения ставятся в СКП на особый контроль, с ними разбираются также в особом порядке. Для этого в СКП существуют специальные службы - управление по рассмотрению обращений граждан и документационному обеспечению, а также Главное управление процессуального контроля. Эти подразделения обеспечивают правильное разрешение обращений депутатов и следят за сроками.

В СКП подчеркивают, что приветствуют, когда депутаты обращают их внимание на какие-либо нарушения, допущенные со стороны следственных органов или указывают на другие недостатки. И такие письма считают подспорьем для налаживания работы. Именно на подобные обращения оперативно реагируют.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Корреспондента "РГ" заверили, что из Следственного комитета никаких предложений или попыток ограничить депутатскую деятельность не исходило.

Но там заявляют, что выступают за то, чтобы все депутатские обращения отвечали требованиям законодательства Российской Федерации. Имеются в виду предписания статьи 18 Федерального закона о статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы. В этой статье говорится о недопустимости вмешательства депутатов в деятельность органов дознания, следователей и судов.

Нередко руководители следственных органов из регионов жалуются, что отдельные обращения депутатов удивляют, поскольку в них ставятся вопросы, которые иначе как вмешательством в работу следователей назвать нельзя. В СКП подчеркивают - подобные обращения противоречат Конституции Российской Федерации (статья 10) о самостоятельности органов государственной власти, в том числе органов предварительного расследования. В Следственном комитете уточнили, они имели в виду отдельных депутатов, которые злоупотребляют своим статусом. Такие избранники на официальном бланке депутатского запроса выступают в пользу интересов своих родственников или знакомых.

В СКП уверены, что большинство депутатов все-таки удовлетворены тем, как в ведомстве рассматривают их обращения.

"Российская газета" за 20 ноября

20 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507847>